

淮阳区2023年文明实践志愿服务项目大赛评比结果揭晓

# “淮小未”护未成年项目获金奖

□通讯员 杨晨 李亚晖 文/图

**本报讯** 1月9日,淮阳区2023年文明实践志愿服务项目大赛评比结果揭晓,淮阳区人民检察院“淮小未”护未成年志愿服务项目荣获金奖。

据悉,“淮小未”是淮阳区人民检察院针对未成年人综合司法保护成立的专门团队。该团队坚持教育、感化、挽救的方针,以预防未成年人犯罪、挽救迷途少年为目标,组建了一支拥有30余名志愿者的团队。

近年来,“淮小未”护未成年志愿服务项目累计开展160多场次志愿活动,受益未成年人达十几万人次。“淮小未”团队通过训诫、开办狱所课堂、带领失足少年参加志愿活动等方式,帮教500多名失足少年顺利回归家庭、学校、社会,其中已有22人顺利考上大学;开展“法治进校园”活动120多场次,受教育学生达12万人次,大幅降低了在校学生的犯罪率;在淮阳区建立9所“检爱乡村学校图书室”,为偏远乡村的孩子打开了面向世界的五彩窗口。

“淮小未”团队将持续擦亮未成年人检察工作品牌,深化综合履职,探索未成年人保护新模式,推动未成年人检察工作行稳致远。③5



## 以案释法

缓刑考验期内又犯罪

### 撤销缓刑 数罪并罚

获得了缓刑的机会,却不好好珍惜,在缓刑考验期内又犯罪,等待他的将是撤销缓刑,数罪并罚。

太康县马厂镇村民王某某,2023年6月因诈骗罪被商丘市睢县人民法院判处有期徒刑一年,缓刑一年六个月,缓刑考验期自2022年7月5日至2024年1月4日。

2023年5月,在缓刑考验期内,王某某心存侥幸,为谋取不正当利益,以非法占有为目的,伙同李某某虚构自己亲戚身居高官、能帮人找工作的事实,取得多名被害人的信任,共骗取被害人人民币52.5万元。

太康县人民检察院检察官承办案件后认为,王某某伙同他人以非法占有为目的,采取虚构事实的方法骗取被害人钱财,数额特别巨大,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百六十六条,构成诈骗罪。王某某曾因犯诈骗罪被法院宣告缓刑,其在缓刑考验期内又犯罪,撤销缓刑,数罪并罚,被判处有期徒刑十年。

检察官提醒:缓刑也是“刑”,高墙外的自由,不等于完全自由,也并非案结事了。在缓刑期间,犯罪分子一旦违反相关监督管理规定,情节严重,或者在缓刑考验期内再次犯罪,将会被撤销缓刑,数罪并罚。因此,对于适用缓刑方式执行刑罚的罪犯,更要倍加珍惜在社区服刑的“自由身”,自觉遵守法律法规和各项监督管理规定,避免触碰社区矫正“高压线”。③5

(通讯员 杨瑞 邓兴华 整理)

扶沟县人民检察院

### 落实“四号检察建议” 守护人民群众“脚底下”的安全



□记者 岳秋花 通讯员 葛清华 文/图

**本报讯** 近日,为深入贯彻落实最高检“四号检察建议”,进一步推动窨井盖综合治理,消除公共安全隐患,切实保障人民群众“脚底下”的安全,扶沟县人民检察院多措并举,切实推动窨井盖安全的常抓常管,促使“四号检察建议”落实落细,守护人民群众“脚底下”的安全。

“井盖虽小,民生事大。生活中涉窨井盖犯罪的案件不少,推动城市基础设施安全建设、维护人民群众生命财产安全是检察机关义不容辞的责任。”扶沟县人民检察院第一检察部主任魏慧霞说。

为消除窨井盖安全隐患,扶沟县人民检察院检察干警联合相关职能部门人员对辖区公共区域窨井盖进行实地摸排,



发现大多路段窨井盖的安全性良好,但个别人行道窨井盖存在位移问题,易引发安全隐患。为避免井盖伤人等事故在辖区内发生,检察干警建议监管部门对存在隐患的窨井盖及时修缮。

针对辖区窨井盖的治理情况和安全隐患排查等方面存在的问题和不足,检察干警向相关职能部门制发检察建议,并及时开展整治落实情况“回头看”工作。

检察干警还通过发放宣传资料等方式,向群众讲解“四号检察建议”的重点内容及意义,引导群众积极参与到窨井盖保护工作中,鼓励群众发现线索及时举报。③5